
 

Ata sucinta da 7ª Reunião Ordinária Fixa do 3º Período da 3ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 04/11/2019, convocada para as 18 horas. Aos quatro 
dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 18h08min, na sala 
Presidente João Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-
se a 7ª Reunião Ordinária Fixa do 3º Período do ano em curso, sob a presidência 
da Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas 
as presenças dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André 
Pessata Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Roberto de 
Oliveira Souza, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, José 
Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva Machado, 
Leonardo Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio 
de Moura. O Vereador Carlos Alberto Montanha da Silva justificou sua ausência. 
Havendo número legal, a Presidente deu início à reunião e convidou a todos para 
fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicitou ao secretário que fizesse 
leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada por todos edis. Passou-se à 
leitura das correspondências recebidas e realizou-se leitura das indicações 
apresentadas pelos seguintes Vereadores: Carlos Roberto de Oliveira Souza, 
Raimunda da Conceição Gomes, Hermano Luís dos Santos, André Pessata 
Nascimento, Leonardo Nascimento Moreira, Sérgio Antônio de Moura, Ana Maria 
Ferreira Proença, Juscelino da Silva Machado, José Gonçalves Osório Filho. Os 
seguintes Vereadores fizeram indicações verbais: Juscelino da Silva Machado 
A) Requer envio de ofício ao Executivo convidando a Secretária Municipal de 
Saúde, Ariadne Salomão Lanna Magalhães, a agendar participação na Tribuna 
Livre para prestar esclarecimentos sobre a situação da saúde bucal no município. 
Esta indicação segue assinada também pelo Vereador Leonardo Nascimento 
Moreira. B) Requer envio de ofício de congratulações a Paulo Renato Barboza da 
Silva, morador da cidade que encontrou uma carteira com dinheiro, documentos e 
devolveu ao proprietário. Leonardo Nascimento Moreira A) Requer envio de 
ofício de congratulações ao atleta Lucas Galli, ao treinador Gleison Solto e equipe 
da Galli Academia pela vitória do referido atleta no campeonato de fisiculturismo 
Mister Minas Brasil. B) Requer, em nome da Casa, envio de ofício de 
congratulações à diretoria da Associação de 
Moradores do bairro Esplanada, na pessoa do presidente Jorge Reginaldo de 
Almeida, pela eleição na Associação. Esta indicação segue assinada também 
pelo Vereador José Gonçalves Osório Filho. Sérgio Antônio de Moura A) 
Requer envio de ofício ao Executivo solicitanto providência na MG 445, distrito do 
Vau-Açu, pois quando chove desce água e lama da rua Nagem Burjaily para a 
MG causando transtornos à população. Essa indicação segue assinada também 
pela Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. B) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando providenciar redutor de velocidade na rua Pedro Dias, 
bairroTriângulo. José Gonçalves Osório Filho A) Requer envio de ofício ao 
DMAES solicitando informar se existe algum projeto ou trabalho em relação às 
fossas sépticas na zona rural. Esta indicação segue assinada também pela 
Vereadora Raimunda da Conceição Gomes. B) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando avaliação sobre possibilidade de instalar academia ao ar 
livre na comunidade Serra dos Pinheiros. Esta indicação segue assinada também 
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pela Vereadora Raimunda da Conceição Gomes. Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando dar prioridade à pintura 
das faixas de pedestres na avenida Francisco Vieira Martins para evitar acidentes. 
Ana Maria Ferreira Proença A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando 
limpeza completa no terminal rodoviário, incluindo a estrutura que sustenta o 
telhado e luminárias. B) Requer envio de ofício de congratulações ao jornal Folha 
de Ponte Nova pela publicação em comemoração ao aniversário de Ponte Nova. 
Raimunda da Conceição Gomes A) Requer envio de ofício à empresa São 
Jorge solicitando reforma e ampliação do ponto fiscal ao lado da escola Doutor 
José Mariano, bairro Palmeiras. Nas Matérias do Legislativo, realizou-se leitura 
dos Projetos de Lei n° 3.702/2019, que dispõe sobre o pagamento de honorários 
de sucumbência aos Analistas Jurídicos do Município de Ponte Nova, fixa critérios 
para o rateio desses valores e dá outras providências. Este projeto foi 
encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços 
Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 3.706/2019, que 
autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar por superávit financeiro do 
exercício 2018. Este projeto foi encaminhado às Comissões de Finanças, 
Legislação e Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada 
de Contas. Realizou-se também leitura dos pareceres da Comissão de Defesa do 
Meio Ambiente aos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 
3618/2018, que altera o artigo 8º, parágrafos 4º, 8º e 9º e revoga o artigo 128 da 
Lei Municipal nº 3.445/2010 (Lei de Ocupação, Uso do Solo e Zoneamento do 
Município de Ponte Nova) e dá outras providências; Projeto de Lei nº 3692/2019, 
que ratifica e faz ingressar no ordenamento jurídico do Município de Ponte Nova o 
Protocolo de Intenções da Agência Reguladora Intermunicipal dos Serviços de 
Saneamento da Zona da Mata e Adjacências (ARIS-ZM). Nas Matérias da Ordem 
do Dia, realizou-se discussão e votação das indicações protocoladas sob os  nºs 
914/2019, do Vereador José Rubens Tavares, solicitando ao Executivo 
informações sobre o pagamento da gratificação de quintos. Em discussão, não 
houve manifestação. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 915/2019, do 
Vereador André Pessata Nascimento, solicitando ao Executivo informações sobre 
cascalhamento de estradas rurais. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores 
André Pessata Nascimento, José Gonçalves Osório Filho, Ana Maria Ferreira 
Proença. Em votação, foi aprovada por unanimidade; n° 917/2019, do Vereador 
Hermano Luís dos Santos, solicitando ao Executivo informações referentes à 
publicidade de editais que contemplam atividades previstas na Lei 4.226/2018. 
Em discussão, manifestou-se o Vereador Hermano Luís dos Santos. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade; n° 918/2019, do Vereador Hermano Luís dos 
Santos, solicitando ao Executivo informações sobre serviços de internação para 
tratamento de álcool e drogas. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores 
Hermano Luís dos Santos, André Pessata Nascimento, Leonardo Nascimento 
Moreira, Ana Maria Ferreira Proença. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Passou-se à primeira discussão e votação dos Projetos de Lei n° 25/2019, que 
declara de utilidade pública municipal a Associação Comunitária do Bairro Santo 
Antônio II e Adjacentes de Ponte Nova. Em discussão, manifestaram-se os 
Vereadores Leonardo Nascimento Moreira, Juscelino da Silva Machado, Hermano 



 

 3 

Luís dos Santos, José Gonçalves Osório Filho, André Pessata Nascimento, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Ana Maria Ferreira Proença. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade; n° 26/2019, que denomina de "Praça Geraldo Célio de 
Oliveira" a praça situada no cruzamento das ruas Joaquim Pimenta Filho e Mauro 
Newton Tavares no bairro Quintas do Passa-Tempo. Em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Ana Maria Ferreira Proença, José Gonçalves 
Osório Filho. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Na palavra livre, 
manifestaram-se os Vereadores Raimunda da Conceição Gomes, Juscelino da 
Silva Machado, Sérgio Antônio de Moura, José Gonçalves Osório Filho, André 
Pessata Nascimento, Hermano Luís dos Santos, Leonardo Nascimento Moreira, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Ana Maria Ferreira Proença. Não havendo mais 
nenhum assunto a ser tratado, a Presidente declarou encerrada a reunião às 21h, 
convocando os srs. Vereadores para a próxima reunião ordinária móvel a ser 
realizada no dia 07 de novembro de 2019, às 17 horas. Assim, lavrou-se a 
presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 07/11/2019, que segue 
assinada pela senhora Presidente, por mim, Secretário e pelos demais 
Vereadores. 
 
 
 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


